[bookmark: _GoBack]Список документов необходимых для зачисления в ВДЦ «Орленок»:

-Путёвка установленного образца с заполнением всех граф и подписью одного из родителей (законного представителя). Если родители не получили оригинал бланка путевки, им необходимо (скачать 1, 2, 3, 4), заполнить и подписать его синей шариковой ручкой и в подписанном виде предъявить на заезде;
- Медицинская справка №159/у-02 .Оформляется в лечебно-профилактическом учреждении по месту жительства с заключением врача о состоянии здоровья ребенка и только при отсутствии медицинских противопоказаний к направлению ребёнка в Центр.Выдается медицинской организацией не ранее, чем за 2 недели до начала срока путевки. Перед выдачей справки ребёнок в обязательном порядке должен быть обследован на на гельминтозы (энтеробиоз и  гименолепидоз), педикулёз и чесотку согласно СанПиН 3.2.3215-14 «Профилактика паразитарных болезней на территории Российской Федерации». Результаты обследований вписываются в справку 159/у-02;

- Копия сертификата о прививках, либо все прививки, а также туберкулиновые пробы, должны быть вписаны в медицинскую справку;
Дети, которым не проводилась туберкулиндиагностика (отказ от проведения иммунологических проб), допускаются в коллектив только при наличии заключения врача фтизиатра об отсутствии заболевания;
- Справка об отсутствии контакта с инфекционными больными со всех мест пребывания ребёнка за последние 3 недели;
- Справка для посещения бассейна (скачать) – необходима в период с 1 по 5 смены и с 10 по 13 смены включительно;
- Ксерокопия полиса обязательного медицинского страхования с двух сторон (ОМС);
- Ксерокопия паспорта ребенка или свидетельства о рождении;
- Согласие родителей (законных представителей) на использование и обработку персональных данных своих и ребёнка;
- Заполненное родителями информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство.
